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L’anno duemiladiciassette  il giorno 1 del  mese di aprile  alle ore 9:30 nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1 in 
Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta convocazione del  
27/03/2017  (prot. 203),  costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è espressamente indicata la presenza 
ovvero l’assenza,  con l’ordine del giorno di seguito riportato:  

CONSIGLIERI 

 Ingegneri: 

Avenia Alberto Presidente PRESENTE 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente ASSENTE 

Armenio Domenico Consigliere PRESENTE 

Battaglia Gabriella Consigliere ASSENTE 

Cucchiara Calogero Consigliere PRESENTE 

Di Franco Salvatore Consigliere ASSENTE 

Di Miceli Giuseppe Tesoriere PRESENTE 

Di Rosa Vincenzo Consigliere PRESENTE 

Gallo Claudio Consigliere ASSENTE 

Miccichè Maria Segretario PRESENTE 

Milioti Antonio Consigliere ASSENTE 

Picone Francesco Consigliere ASSENTE 

Russo Franco Consigliere PRESENTE 

Santini Giuliana Consigliere PRESENTE 

Zicari Calogero Consigliere PRESENTE 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente constatata la validità della  seduta la dichiara aperta.  Si passa, quindi,  alla discussione dei punti 

all’ordine del giorno.  

1. Approvazione documento interlocuzione ANAS (Chiusura Viadotto Akragas) 

2. Nuove iscrizioni 

3. Richiesta terna collaudo 

4. Rinnovo assicurazione Consiglio dell’Ordine e Consiglio di disciplina 

5. Varie 

 
 

PUNTO  1: APPROVAZIONE DOCUMENTO INTERLOCUZIONE ANAS  

Il Segretario dell’Ordine Ing. Maria Miccichè dà lettura della nota predisposta dall’Ing. Bellini sul punto in 
discussione. Nella nota si chiedono chiarimenti sulle motivazioni che hanno indotto l’ANAS a chiudere le importanti 
arterie del viadotto Akragas e del viadotto Petrusa e si propone altresì una collaborazione tra ANAS Prefettura e 
l’istituendo gruppo di lavoro composto da iscritti particolarmente esperti nel settore.  Il Consiglio condivide 
pienamente quanto esposto nella predetta nota ma ritiene più opportuno affrontare il problema da un punto di vista 
essenzialmente tecnico ed accoglie i suggerimenti dell’Ing. Cucchiara. Il Consiglio approva la nota da inviare al 
Prefetto e all’ANAS . 
 
PUNTO 2  :  NUOVE ISCRIZIONI 
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A questo punto è , altresì, presente l’Ing. Di Rosa. Vengono esaminate alcune   domande di nuova iscrizione. Il 
Consiglio, essendo in regola la relativa documentazione, delibera di iscrivere gli  Ingg. 

 
Nominativo 

N. iscri. Sezione                Settori 

   

LUCCHESE VALERIA R.   A2167    A             a 
DI TRAPANI GREGORIO   A2168    A     b 
TODARO DUILIO    A2169    A     a 
Viene esaminata, altresì, la richiesta di nulla osta dell’Ordine di Palermo di trasferimento dell’Ing. Ignazio Russo per 
cambio di residenza. Il Consiglio delibera il trasferimento. 
 
PUNTO  3 :  RICHIESTA TERNA DI COLLAUDO 

Il Presidente riferisce che la Ditta Minnella,  con nota prot. n. 199 del 25/03/2017, chiede una nuova terna riferita 
sempre ai medesimi lavori di cui al Consiglio precedente. La motivazione di nuova terna è la seguente:” …(la Ditta) ha 
contattato i professionisti indicati e su tre solo due sono interessati, ma con entrambi la scrivente per motivi personali non ha la 
volontà di confronto”. Il Consiglio ritiene che la Ditta non ha esposto validi motivi che giustifichino la modifica della 
terna già segnalata e che si riconferma. 
  . 

PUNTO  4:  RINNOVO ASSICURAZIONE CONSIGLIO DELL’ORDINE E CONSIGLIO DI DISCIPLINA 

Il Presidente riferisce che il prossimo 6 aprile scade l’Assicurazione di cui al punto e che la nuova  proposta di rinnovo 
è identica a quella precedente modificata solo nell’estensione dell’assicurazione anche agli obblighi sulla formazione e 
sull’anticorruzione e che i costi sono invariati. Il Consiglio delibera di rinnovare l’Assicurazione. 
 
PUNTO  10 :  VARIE 

Tra le varie vengono esaminate alcune  parcelle. Si  esamina  la parcella dell’Ing. Alfonso Ciaccio relativa 
a:”Prestazioni tecniche inerenti la verifica delle tabelle millesimali inerenti l’edificio condominiale  sito in Sciacca Via 
T.Fusco 5”.  L’Ing. Miccichè, Presidente della Commissione pareri, illustra la relazione della commissione che ha 
ritenuto congruo quanto esposto dal Professionista. Il Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di 
congruità per € 858,00. Si esamina la parcella dell’Ing. Gioacchino Meli relativa a:”Lavori di ristrutturazione ed 
adeguamento scuola media statale G.Verga plesso centrale Via Libertà Comune di Ramacca.”.  L’Ing. Miccichè, 
Presidente della Commissione pareri, illustra la relazione della commissione che ha ritenuto congruo quanto esposto 
dal Professionista. Il Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 31.469,15. Si esamina la 
parcella dell’Ing. Antonio Lanza relativa a:”Lavori di ristrutturazione ed adeguamento scuola media statale G.Verga 
plesso centrale Via Libertà Comune di Ramacca. – Coordinatore della sicurezza in fase progettuale”.  L’Ing. Miccichè, 
Presidente della Commissione pareri, illustra la relazione della commissione che ha ritenuto congruo quanto esposto 
dal Professionista. Il Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 8.26,25. Si esamina la 
parcella dell’Ing. Giuseppe Marzullo relativa a:”Compenso per consulenza tecnica consistente in n. tre sopralluoghi 
restituzione grafica dei rilievi e calcolo strutturale preliminare di cerchiature in acciaio – unità immobililari siti al 
piano terzo Via Pignatelli Aragona n.82 , PA”.  L’Ing. Miccichè, Presidente della Commissione pareri, illustra la 
relazione della commissione che ha ritenuto opportuno il riconoscimento delle prestazioni svolte e ritiene altresì 
congruo l’importo delle competenze riformulate con grado di complessità pari ad 1% e, quindi, ha invitato il 
professionista a rimodulare la parcella. Il Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 
1.661,22. . Si  esamina  la parcella dell’Ing.  Francesco La Novara relativa a:”Consulenza tecnica di parte nella causa 
civile n.2473/20vertente tra Falzone Salvatore +7 e Comune di Agrigento”.  L’Ing. Miccichè, Presidente della 
Commissione pareri, illustra la relazione della commissione che ha ritenuto congruo quanto esposto dal 
Professionista. Il Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 2.080,68. 
Sempre tra le varie, il  Presidente riferisce che il prossimo 7 aprile a Sciacca e 8 aprile ad Agrigento si svolgeranno i 
seguenti seminari:    “Equilibri territoriali, climatici ed idrogeologici” e   “ Testo unico per l’edilizia in Sicilia”. Invita 
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tutto il Consiglio ad essere presente. Non essendoci altri argomenti da trattare e visto che nessuno chiede la parola il 
presente verbale viene letto confermato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente 
Ing. Alberto Avenia 

 
 
 

 

Il Segretario 
Ing. Maria Miccichè 

 
 
 

Armenio Domenico  

Cucchiara Calogero  

Di Miceli Giuseppe  

Di Rosa Vincenzo  

Russo Franco  

Santini Giuliana  

Zicari Calogero  

 

 


